
 

 

東大附幼  106 學年第一學期   本土語言課程活動設計 

       

中華民國 106 年 11 月 1 日 星期三  天氣：晴 班級/年階 
小兔班

(小) 

活動名稱 蚊子 設計者 美華老師 

教學資源 圖卡、PPT 海報 

活動目標 

一、能隨圖片說出圖卡名稱 

二、增進幼兒母語能力 

三、培養幼兒主動學習說母語 

活動過程 

一、引起動機：以家庭成員圖卡引起孩子們的好奇。 

二、活動內容： 

1.歌謠介紹： 

一隻蚊子哼阿哼 

飛來阮的耳孔邊 

伸手共伊拍一下 

嘴腼煞烏青 

2.一起念歌謠。 

3.玩蚊子遊戲，小男生當小蚊子，小女生當小朋友互動；一起 

  念歌謠，交換角色。 

活動相片 

  

 

 



 

 

東大附幼  106 學年第一學期   本土語言課程活動設計 

       

中華民國 106 年 11 月 1 日 星期三  天氣：晴 班級/年階 
小熊班

(小) 

活動名稱 蚊子 設計者 美華老師 

教學資源 圖卡、PPT 海報 

活動目標 

一、能隨圖片說出圖卡名稱 

二、增進幼兒母語能力 

三、培養幼兒主動學習說母語 

活動過程 

一、引起動機：以家庭成員圖卡引起孩子們的好奇。 

二、活動內容： 

1.歌謠介紹： 

一隻蚊子哼阿哼 

飛來阮的耳孔邊 

伸手共伊拍一下 

嘴腼煞烏青 

2.一起念歌謠 

3.玩蚊子遊戲 

小男生當小蚊子，小女生當小朋友互動； 

一起念歌謠，交換角色。 

活動相片 

  

 



 

 

東大附幼  106 學年第一學期   本土語言課程活動設計 

       

中華民國 106 年 11 月 1 日  星期三  天氣：晴 班級/年階 
蜜蜂班

(中) 

活動名稱 蚊子 設計者 美華老師 

教學資源 語文字 ppt、相關圖片 

活動目標 

一、能隨老師念出蚊子的兒謠 

二、增進幼兒母語能力 

三、培養幼兒對台灣童謠感興趣 

活動過程 

一、引起動機： 

   老師發出蚊子的聲音請小朋友猜是什麼聲音？ 

二、活動內容： 

1. 教小朋友說蚊子的台語。 

2. 介紹蚊子的特徵與台語。 

 蚊子的聲音：哼阿哼 

 蚊子飛：飛來 

3. 母語兒謠：  

 一隻蚊子哼阿哼；飛來阮的耳孔邊；伸手共伊拍一下 

 ；嘴腼煞烏青 

4. 帶著動作唸童謠。 

活動相片 

 

帶著動作唸童謠   

 

複習兒謠-蚊子 

 

 



 

 

東大附幼  106 學年第一學期   本土語言課程活動設計 

       

中華民國 106 年 11 月 1 日  星期三  天氣：晴 班級/年階 
綿羊班

(大) 

活動名稱 感恩節 設計者 美華老師 

教學資源 火雞圖片、ppt﹑食物教具 

活動目標 

一、知道感恩節的由來和意義 

二、增進幼兒母語能力 

三、培養幼兒對台灣童謠感興趣 

活動過程 

一、引起動機：以火雞圖片引起孩子們的好奇。 

二、活動內容： 

1.講解感恩節歌詞： 

感恩節，足鬧熱 全家人，坐作伙 規桌頂，食物濟 

有飯 有菜 有魚蝦 洋薯 金瓜 佮番麥 王萊 蘋果 烘火雞 

感謝天，感謝地  賜咱平安，來過節。 

2.請孩子邊唱謠，邊加上動作。 

3.請孩子分組圍爐吃大餐。 

活動相片 

 

老師講解歌詞意義 

 

請孩子分享大餐 

 

  

 


